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Αθήνα, 13 Οκτωβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης απαντώντας απόψε στην “Ωρα 
του Πρωθυπουργού”, στη Βουλή, στην επίκαιρη ερώτηση του 
βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Γιάννη Διαμαντίδη για την μετά ΟΝΕ εποχή, 
υπογράμμισε μεταξύ άλλων:

Θα ήθελα κατ’ αρχάς να επισημάνω μια πραγματικότητα, η οποία δίνει 
το στίγμα της κατάστασης που θα κινηθεί η χώρα μας μετά την ένταξή 
της στην ΟΝΕ.

Η πραγματικότητα αυτή δεν είναι τίποτε άλλο, παρά οι θεαματικές 
αλλαγές που ήδη συντελούνται στο οικονομικό και κοινωνικό πεδίο, 
αρκετούς μήνες πριν την ένταξή μας στην ΟΝΕ.

Η πραγματικότητα αυτή μας στέλνει με τον πιο αυθεντικό- τρόπο 
ορισμένα μηνύματα:

• Ως προς τη σύγκλιση του βιοτικού επιπέδου: Η κυβέρνηση, 
παράλληλα με την ονομαστική σύγκλιση, επιδιώκει την ουσιαστική. 
Και όντως το βιοτικό επίπεδο του μέσου Ελληνα συγκλίνει βαθμιαία 
προς εκείνο του μέσου Ευρωπαίου. Γιατί; Διότι ο ρυθμός ανάπτυξης 
της οικονομίας μας είναι εντυπωσιακός. Από το 3,5% που είναι 
σήμερα, μετά την είσοδό μας στην ΟΝΕ θα γίνει ταχύτερος, θα 
φθάσει το 4% ετησίως. Υπολογίζεται ότι μέχρι το 2004 το βιοτικό 
επίπεδο του μέσου Ελληνα θα είναι στο 80% - 85% των προηγμένων 

•χωρών της Ευρωπαϊκής Ενωσης.
• Ως προς την πτώση των επιτοκίων: Είναι όντως θεαματική. Τα 

διατραπεζικά επιτόκια χορηγήσεων σημείωσαν θεαματική πτώση, με 
αποτέλεσμα την ουσιαστική αύξηση του όγκου των επενδύσεων.

• Ως προς τις ραγδαίες αλλαγές που συντελούνται στον επιχειρηματικό 
χώρο: Υπάρχει έντονος δυναμισμός και κινητικότητα που 
διαμορφώνουν ένα τελείως διαφορετικό τοπίο. Πολλοί επιχειρηματικοί 
όμιλοι, παραγωγικές μονάδες, επενδυτικές εταιρείες έχουν 
προχωρήσει ή ετοιμάζουν επενδυτικές δεσμεύσεις μείζονος 
εμβέλειας, με βάση τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας. 
Προοπτικές που διαφαίνονται ευοίωνες, χάρη στη σταθερότητα του 
εθνικού νομίσματος. Η ένταξη της δραχμής στο μηχανισμό 
συναλλαγματικών ισοτιμιών το Μάρτιο του 1998 ισχυροποίησε την 
ελληνική οικονομία, που άντεξε στις μεταγενέστερες διεθνείς



οικονομικές κρίσεις. Και οι αντοχές αυτές της ελληνικής οικονομίας 
επιβεβαίωσαν τη σταθερότητα, τη συνέχεια και τη συνέπεια της 
οικονομικής πολιτικής μας.

Τα ανωτέρω υποδηλώνουν ότι οι προοπτικές της οικονομίας μας είναι 
καλύτερες παρά ποτέ, ότι διανοίγονται σημαντικές επενδυτικές 
ευκαιρίες, ότι προοιωνίζεται ένας δυναμισμός, τον οποίο οι πιο 
διορατικοί αξιοποιούν ήδη. Οι ελληνικές επιχειρήσεις εξελίσσονται και 
προσαρμόζονται, επενδύουν, εκσυγχρονίζονται και επεκτείνουν την 
παραγωγή τους, συμμαχούν και συνεργάζονται μεταξύ τους ή και με 
ξένες, ανασυνθέτουν τις δυνάμεις τους σε νέα επιχειρηματικά σχήματα, 
ώστε να διαδραματίσουν ουσιαστικό ρόλο στην Ελλάδα και στην 
ευρύτερη περιοχή τον 21ο αιώνα.

Δημιουργούνται ανακατατάξεις και ενισχύεται η ανταγωνιστικότητα 
δυναμικών επιχειρηματικών σχημάτων στην πληροφορική, τις 
τηλεπικοινωνίες, τις τράπεζες, τις κατασκευές σε βιομηχανικούς κλάδους 
και στο εμπόριο. Ετσι έχουμε νέες δραστηριότητες, πιο δυνατές και πιο 
ανταγωνιστικές επιχειρηματικές μονάδες.

Φαντάζεται κανείς ότι επενδυτές θα διακινδύνευαν τόσο μεγάλα ποσά, 
τέτοιες αλλαγές στις συνεργασίες, στις πρωτοβουλίες και στα 
επιχειρηματικά σχήματα που δημιουργούν, αν δεν έβλεπαν ότι οι 
προοπτικές της οικονομίας μας είναι ακριβώς αντίθετες από το κλίμα 
μιζέριας που η Αντιπολίτευση προσπαθεί χωρίς επιτυχία να προωθήσει; 
Γνωρίζετε πολύ καλά ότι αυτό θα ήταν αδύνατο. Και επειδή την 
αντίφαση αυτή την κατανοεί πλέον και ο πιο δύσπιστος πολίτης, καλό 
είναι να δούμε την πραγματικότητα όπως είναι.

Με τις μέχρι σήμερα διαρθρωτικές αλλαγές, τον παραγωγικό 
μετασχηματισμό, τον εκσυγχρονισμό της οικονομίας και των θεσμών, με 
την υψηλή ανάπτυξη, πετύχαμε δημοσιονομικά περιθώρια για την 
άσκηση πολιτικής. Τα 470 δις δρχ που διατίθενται το 1999-2000 για την 
κοινωνική πολιτική, τους αγρότες και τους άνεργους, είναι πόροι και 
δαπάνες που δεν κλονίζουν την εξυγίανση και τη σταθεροποίηση της 
οικονομίας μας. Προέρχονται από αυτές.

Αλλά και στα επόμενα χρόνια, μέσα στην ΟΝΕ, η ανάπτυξη, η 
ανταγωνιστικότητα και η ευημερία -της χώρας θα στηρίζονται σε 
ισχυρούς παράγοντες. Θα υπάρχουν όλο και περισσότερες δυνατότητες 
για άσκηση κοινωνικών πολιτικών, οι δαπάνες των οποίων θα 
προέρχονται από υγιείς πόρους.

Ανάπτυξη με κοινωνική ευαισθησία θα αποτελούν την πυξίδα της 
πολιτικής μας για την περίοδο από το 2000 και μετά.



Συγκεκριμένα:

Πρώτον, το Σχέδιο Ανάπτυξης της χώρας, όπως προσδιορίζεται μέσα 
από το Π Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης. Ειδικότερα, τα έργα υποδομής 
που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη, μαζί με εκείνα που θα ολοκληρωθούν 
μέχρι το 2006 όχι μόνο θα βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητα, αλλά 
αναμένεται να συμβάλλουν σημαντικά και στην τόνωση της 
απασχόλησης, και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής.

Δεύτερον, οι δημόσιες και ιδιωτικές δαπάνες του Κοινωνικού 
Προϋπολογισμού της χώρας, ύψους 45 τρις δρχ. για την τετραετία 2000- 
2004, θα χρηματοδοτήσουν δραστηριότητες κοινωνικής στήριξης, 
κοινωνικά δίκτυα, την κοινωνική αλληλεγγύη και συνοχή.

Τρίτον, η αναδιάρθρωση της Αγροτικής Πολιτικής και της πολιτικής 
υπαίθρου με τα 9 τρις δρχ περίπου σε ιδιωτικές και δημόσιες δαπάνες, 
αφορά πολιτικές που εγγυώνται και τα εισοδήματα και την ανάπτυξη του 
αγροτικού τομέα.

Η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, μπορεί να εγγυηθεί ότι με ένα μέσο ρυθμό 
ανάπτυξης που εκτιμάται ότι θα ξεπερνά το 4%, η Ελλάδα θα βρίσκεται 
το 2004 ακόμα πιο ψηλά, ανάμεσα στις πιο αναπτυγμένες χώρες του 
κόσμου. Με μέσο επίπεδο ευημερίας, που από το 70% σήμερα θα 
φτάσει το 85% του μέσου ευρωπαϊκού επιπέδου.

Η σταθερή δημοσιονομική και νομισματική μας πολιτική, το φιλόδοξο και 
αποτελεσματικό επενδυτικό μας πρόγραμμα, η στήριξη του αγροτικού 
τομέα και η κοινωνική μας πολιτική συνθέτουν ένα ισχυρό σύνολο, που 
εξασφαλίζει τη συνεχή πρόοδο της χώρας για τα επόμενα χρόνια. Αυτό 
είναι ορατό και επηρεάζει ήδη εμφανέστατα και τη σημερινή δυναμική 
της οικονομίας μας.


